

## Leitungssitzung vom 30.01.2018

### Teilnehmer

Name		Funktion	Anwesenheit
Olaf Schulz	<i>OSZ</i>	Wehrführer	ja
Andreas Heuer	<i>AHR</i>	Wehrführer	ja
Steffen Kriebel	<i>SKL</i>	Zugführer	ja
Florian Schwertz	<i>FSZ</i>	Gruppenführer	ja
Florian Weidt	<i>FWT</i>	Gruppenführer	ja
Björn Kinner	<i>BKR</i>	Schriftführer	Ja
Juliane Schwanbeck	<i>JSK</i>	Jugendwart	Entschuldigt

### Termine

20.02.2017, 20:30 Uhr	Mitgliederversammlung
20.02.2017, 19:00 Uhr	Mitgliederversammlung Förderverein
23.02.2017, 19:00 Uhr	Jahreshauptversammlung
24.02.2017, 08:00 Uhr	Truppmann Ausbildung AMT in DBR
31.03.2017	Osterfest
05/2018	Stadtvertreterversammlung
05.05.2018	Festumzug Teterow
09.06.2018	Festumzug Güstrow

Thema	Verantwortlich / Terminierung
Die Sitzung wird um 19:30 Uhr durch Wehrführer Olaf Schulz eröffnet	
<p>Eigenbedarf an der Vereinshalle auf dem Gelände der Feuerwehr gestellt. Es ist ein Gespräch mit dem Bürgermeister und Gerhart Kukla geplant.</p> <p>Der Feuerwehrverein wäre Grundsätzlich dazu bereit zur Abgabe der Halle, möchte aber im Gegenzug gerne eine Alternatives Gebäude für sein geplantes Feuerwehr Museum in der Stadt.</p> <p>Es wird eine Investition für ein Schleppdach bei der Stadt angemeldet. Der bisherige Werkstattbereich soll im Dachbereich um ein Schleppdach bis zur Waschhalle erweitert werden. Die Planung / Beauftragung soll durch die Stadt erfolgen.</p>	OSZ
<p>Informationen über das geplante Sport- und Fitness Angebot für Kameraden.</p> <p>Nach aktuellen Stand haben sich 29 Kameraden in den Aushang eingetragen.</p>	

<p>Atemschutz Belastungsübung</p> <p>Derzeit haben nur 20 Kameraden die Belastungsübung in Käggsdorf durchlaufen. Das ist ein enttäuschender Zustand, bei insgesamt 37 als aktiv gehandelten PA Träger.</p> <p>OSZ hat bereits Kontakt mit der FTZ aufgenommen, diese bieten uns flexible Termine, sogar am Dienstagabend, an.</p> <p>Im Februar / März werden Termine geplant um die PA Träger wieder auf Stand zu bringen.</p> <p>5 Kameraden besitzen derzeit gar keine G26.3.</p> <p>Es soll wieder ein Aushang mit den Terminen geben.</p>	<p>OSZ / BKR 02/2018</p> <p>BKR 02/2018</p>
<p>Mitgliederversammlung Feuerwehr am 20.02.2018 um 20:30</p> <p>OSZ wünscht sich das nachfolgend benannte Vorstandmitglieder einen kurzen Bericht abgeben.</p> <p>SKL – Aktuelle Ausbildungsstand BKR – Stand Atemschutz AHR – Maschinisten, Kranausbildung, Bootsführerschein PKY – Stand Kasse, Förderverein</p>	
<p>Vorbereitung Jahreshauptversammlung</p> <p>Bisher gibt es nur 1 Kandidaten für die Wahl zum stellv. Wehrführer.</p>	
<p>Mitgliederversammlung Förderverein</p> <p>Es wird darauf hingewiesen das sich die Kameraden derzeit nicht gut über den Stand vom Förderverein informiert fühlen. Jeder Kamerad kann freiwillig Mitglied im Förderverein werden, niemand kann dazu durch die Satzung o.ä. gezwungen werden. Mitglied sind derzeit die Kameraden die auf der Mitgliederversammlung zur Gründung zugestimmt haben.</p> <p>Es muss ein Vorstand gewählt werden. Zur Gründung wurde der Wehrvorstand als Vorstand eingesetzt.</p> <p>OSZ möchte über den Stand der Satzung informieren. Es soll weitere Information über weitere Vorgehen geben.</p>	
<p>Absicherung Karneval</p> <p>Es haben sich Kameraden zur Absicherung des Karnevals gefunden.</p> <p>BKR bereitet BSW Protokolle vor. AHR schlägt vor die Mappe soll in der Mehrzweckhalle bzw. Gerätehaus hinterlegt werden.</p> <p>Die Einweisung in die Halle findet am Donnerstag, 1. Februar um 16 Uhr statt. OSZ und BKR wollen daran teilnehmen.</p>	
<p>Brandschutzbedarfsplan</p> <p>Es findet dazu die erste Beratung am 05.02.2018, 15 Uhr in der Kreisverwaltung statt.</p> <p>OSZ berichtet das im Landkreis eine Liste mit zuständigen Erstellern</p>	<p>OSZ 05.02.2018</p>

ausliegt.	
<p>Lebensversicherung für Kameraden                  Es soll eine Lebensversicherung i.H.v. 300 Euro/Jahr für jeden Kameraden eingerichtet werden.                  Die Lebensversicherung soll im Mai 2018 in der Stadtvertreterversammlung abgestimmt werden. OSZ schlägt dazu vor das die Wehr vertreten ist.</p>	<p>OSZ                  05/2018</p>
<p>Am 21. Februar 2018 findet eine Auswertung zur Dekon V Übung beim Landkreis statt. OSZ wird daran teilnehmen und berichten.</p>	<p>OSZ                  21.02.2018</p>
<p>Einsatzleitwagen 1 Beschaffung                  Es soll ein Antrag mit Begründung für die Fördermittel des Landkreises bis 31.03.2018 eingereicht werden.</p>	<p>OSZ                  02/2018</p>
<p>Am 24.02.2018 findet die Truppmannausbildung des Amtes bei uns statt.                  Die Betreuung erfolgt durch CGR, BKR, AHR</p>	<p>CGR                  AHR                  BKR                  24.02.2018</p>
<p>Es gab Anfragen zur Beteiligung an Festumzügen.                  5. Mai Festumzug Teterow                  9. Juni Festumzug Güstrow                  AHR klärt ab welche Fahrzeuge durch die Feuerwehren angefragt werden.</p>	<p>AHR                  02/2018</p>
<p>Die Stelle des Sicherheitsbeauftragten soll noch kurzfristig ausgeschrieben werden. OSZ schickt eine E-Mail zur Verteilung an BKR.</p>	<p>OSZ                  31.01.2018</p>
<p>Die Kameraden der Ehrenabteilung sollen schriftlich durch OSZ zur Jahreshauptversammlung eingeladen werden.</p>	<p>31.01.2018                  OSZ</p>
<p>Elektroprüfung im Februar 2018</p>	<p>AHR</p>
<p>Es gibt eine Anfrage zum Sommerfest der Buchenbergschule. Es soll mit Zielspritzen unterstützt werden.                  31.05.2017, 15-17 Uhr</p>	<p>02/2018                  OSZ</p>
<p>Am 08.02.2018 ist das LF 20 zum Service nach Preetz unterwegs.                  Es werden Undichtigkeiten an den Trokomaten beseitigt.</p>	<p>AHR                  02/2018</p>
<p>Sanitätsmaterial Prüfung und Aufrüstung                  Im ersten Schritt wird der neue Rettungsrucksack vom TLF 4000 durch FWT bis 02.02.2018 mit dem vorgeschlagenen Materialien des Landesfeuerwehrverbandes aufgefüllt.</p>	<p>AHR / FWT                  02/2018</p>

OSZ klärt die Prüfung/Füllung der 2 Liter Sauerstoffflasche.	OSZ 02/2018
AHR schlägt vor die Prüfung der Gasmessgeräte (X-am 5000, TLF 4000) eventuell in Rostock durchzuführen, da in Güstrow immer alle gleichzeitig alle Geräte nicht im Dienst sind.	OSZ 02/2018
FSZ schlägt vor die Rettungssäge auf dem LF 20 zu verlasten. AHR prüft ob Säge dazu fähig. Es wäre sinnvoll diese dann Einsatzbereit dort zu lagern.	AHR 02/2018
Allgemeine Diskussion über die Mitgliederentwicklung. Es soll auch nach Möglichkeiten geschaut werden, nicht so aktive Kameraden wieder für den Dienst zu begeistern. OSZ gibt zu bedenken das langjährige Kameraden nicht einfach so aus der Wehr entfernt werden sollen.	Vorstand 02/2018
Frank Skorupa möchte der Wehr gerne als Ausbilder weiterhin zur Verfügung stehen. Der Vorstand befindet einstimmig, dass wir Frank als Ausbilder halten möchten und er dies weiterhin in der Reserveabteilung übernehmen kann. Frank muss einen Antrag auf Mitgliedschaft in der Reserve stellen Bisher liegt kein Antrag vor.	OSZ 12/2017  OSZ 02/2018
Nach 4 Monaten Wartezeit kam die Rückmeldung der Brandschutzdienststelle, dass wir aus der IRLS kein Dokument zur Alarmordnung erhalten. Wir sollen uns selbst Gedanken machen und diese dann bei der Brandschutzdienststelle einreichen. Es wird ein Dokument vorbereitet.	SKL, BKR 01/2018
Die ELW 1 Planungsgruppe trifft sich am 02.02.2018 um 17:00 Uhr zum zweiten Treffen.	OSZ 02.02.2018
Zur Abklärung des Alarmschließsystems findet am 29.11.2017 ein Vor-Ort Termin mit Schlüssel Kurth statt.	AHR 29.11.2017
Für die Planung eines Vordachs für den Nebeneingang wird es eine Kostenplanung geben. AHR ist hier in Kontakt mit einer Firma.	AHR 01/2018
Angebote für Einhandkettensäge werden durch AHR eingeholt. Es liegt derzeit ein Angebot vor.	AHR 02/2018
Nachfrage über die Beschilderung Feuerwehrezufahrt.	AHR 01/2018

**Bestätigung des Protokolls**

Wehführer	
stellv. Wehführer	
Zugführer	
Gruppenführer	
Gruppenführer	
Schriftführer	
Jugendwart	